



PRACTIS MEDDYGOL Y BLAENAU

Mae Practis Meddygol y Blaenau wedi bodoli ers 1955.  Symudom i feddygfa bwrpasol newydd ym mis Medi 1995 a ddisgrifiwyd fel meddygfa flaenllaw ar gyfer pob rhan o Flaenau Gwent.
Mae’r cynlluniau ar gyfer y feddygfa yn y dyfodol yn cynnwys mwy o gyfranogiad mewn addysg gan feddygon teulu a meddygon teulu y dyfodol. 
Mae Practis Deintyddol y Blaenau wedi'i leoli ar lawr cyntaf yr adeilad, er ei fod yn gwbl ar wahân i ni. Y rhif ffôn cyswllt yw 01495 290098
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Rheolwr y Practis
Mae Rheolwr y Practis, Beth Mcdermott a Rheolwr Cynorthwyol y Practis, Claire Edmunds, yn gyfrifol am redeg y practis, a dylent allu eich helpu gydag agweddau gweinyddol neu anfeddygol ar eich triniaeth yn y practis. 
Nyrsys
  Mae’r Ymarferydd Nyrsio Michelle Thomas ar gael ar gyfer apwyntiadau yn y bore ac yn y prynhawn.  
Cynorthwywyr Nyrsio’r Practis
Mae ein Gweithiwr Cymorth Gofal Iechyd yn cynorthwyo nyrsys y practis yn ddyddiol ac mae hefyd yn gweld ei chleifion ei hun ar gyfer gwiriadau pwysedd gwaed, rhwymau, ECG, ac ati ac mae’r Gwaedyddion (cymryd gwaed) yn cynnal gwiriadau pwysedd gwaed ac yn cymryd samplau gwaed.
Staff
Mae gennym 7 Derbynnydd, Goruchwyliwr Derbynfa 
Ynghlwm wrthym ni y mae:
Bydwraig sy'n dod i’r feddygfa unwaith yr wythnos ac yn gweld cleifion drwy apwyntiad. Ffoniwch y feddygfa i gael gwybodaeth am apwyntiadau.
Ymwelydd Iechyd 
Tîm o Nyrsys Ardal sy'n galw bob dydd i gydgysylltu â'r meddygon. Rhif ffôn 01495 353231
Cwnselydd y Practis sy'n dod i’r feddygfa ac sydd ar gael drwy atgyfeiriad gan unrhyw un o'r meddygon teulu


Defnyddio Ein Gwasanaethau
Amseroedd Agor y Feddygfa
Mae’r feddygfa ar gael dros y ffôn o ddydd Llun i ddydd Gwener rhwng 8.00am a 6.30 pm 
Mae drysau'r feddygfa ar agor rhwng 8.30am a 6.00pm o ddydd Llun i ddydd Gwener 
Mae'r feddygfa yn rhedeg system apwyntiadau 
Y System Apwyntiadau 
Mae'r system apwyntiadau sydd gennym ar waith ar hyn o bryd yn gweithio fel a ganlyn:
Mae nifer penodol o apwyntiadau Arferol ar gael bob dydd Llun am 10.00am ar gyfer yr wythnos ganlynol ar gyfer pob meddyg a 6 wythnos ymlaen llaw.  Mae modd trefnu Apwyntiadau Arferol gyda nyrsys, cynorthwy-ydd gofal iechyd a gwaedydd y Practis hyd at 6 mis ymlaen llaw. 
Mae apwyntiadau arferol gyda meddygon ar gael rhwng 8.30am a 11.30am bob dydd a rhwng 2.30pm a 5.30pm y rhan fwyaf o ddiwrnodau. Ar hyn o bryd rydym yn cynnig cymysgedd o apwyntiadau o bell (dros y ffôn) ac apwyntiadau wyneb yn wyneb.  Os na allwch weld y meddyg o'ch dewis, byddwch yn cael cynnig apwyntiad gyda meddyg arall lle mae ar gael.
Os ydych yn poeni am fwy nag un symptom neu broblem, fe'ch cynghorir i ofyn am 'Apwyntiad Dwbl' gyda'r meddyg teulu.
I drefnu apwyntiad arferol - Y ffordd hawsaf yw cofrestru ar gyfer Fy Iechyd Ar-lein. I gofrestru ar gyfer y gwasanaeth hwn, dewch i'r feddygfa gyda dull adnabod ffotograffig a rhoddir enw defnyddiwr a chyfrinair i chi.  Fel arall, ffoniwch y feddygfa neu ewch yno i wneud apwyntiad neu e-bostiwch @ enquiries.w93115@wales.nhs.uk
Apwyntiadau brys ar yr un diwrnod
Os ydych yn credu bod gennych broblem feddygol frys na all aros tan yr apwyntiad meddyg teulu arferol nesaf, bydd y derbynnydd yn gofyn i chi am gymaint o fanylion â phosibl, er mwyn iddo ganfod pa glinigwr neu wasanaeth sydd ei angen arnoch.   Bydd pob apwyntiad ar yr UN diwrnod yn cael ei frysbennu gan y meddyg teulu ar alwad. Efallai y bydd y derbynnydd hefyd yn eich cyfeirio at wasanaeth arall sy'n berthnasol i'ch mater.  Mae llawer o wasanaethau ar gael i gleifion nad oes angen atgyfeiriad at feddyg teulu arnynt.   
Cofrestriadau Newydd
Dim ond cleifion sy'n byw yn nalgylch y feddygfa nad ydynt eisoes wedi'u cofrestru gyda meddyg teulu arall yn yr ardal leol y gallwn eu derbyn. Gofynnir i gleifion newydd sy’n cofrestru ddewis pa feddyg y maent am gofrestru gydag ef. Byddant yn cael apwyntiad cofrestru gyda'r Meddyg a Nyrs y Practis a byddant yn cael cynnig archwiliad meddygol. 
Hoffem hefyd wybod a ydych yn "ofalwr" i berthynas, ffrind, cymydog, ac ati fel y gellir nodi hyn ar eich cofnodion meddygol. Bydd hyn hefyd yn ein helpu os oes angen unrhyw gymorth/cyngor gan y "Gofalwr". Efallai y bydd angen i Ofalwr drefnu apwyntiad ar adeg benodol o'r dydd a fydd yn gyfleus i'r gofalwr a'r claf sy'n derbyn gofal a gellir trefnu hyn gydag aelod o staff.
Preswylwyr Dros Dro
Gallwch weld meddyg yn unrhyw le yn y DU os ydych oddi cartref ac angen cymorth meddygol.  Gallwch wneud hyn drwy ofyn am weld y meddyg fel preswylydd dros dro.
Newid Cyfeiriad neu Rif Ffôn
Os byddwch yn newid eich cyfeiriad neu eich rhif ffôn, rhowch wybod i'r derbynnydd cyn gynted â phosibl.
Cleifion Anabl Mae mynediad llawn i gadeiriau olwyn yn y feddygfa a hefyd toiled sy'n addas ar gyfer cleifion ag anableddau.
Ymweliadau Cartref
Dylid gofyn am ymweliadau cartref dim ond pan fo hynny'n gwbl angenrheidiol. Mae un ymweliad cartref yn cymryd 5 gwaith mor hir ag ymgynghoriad yn y feddygfa, ac mae’r cyfleusterau yn y feddygfa yn well ar gyfer archwilio a thrin. Ceisiwch ffonio cyn 11.00am ar y diwrnod y mae angen yr alwad arnoch. Bydd y meddyg yn trafod y cais gyda chi. 
Â phwy i gysylltu y tu allan i Oriau’r Feddygfa
Ar gyfer galwadau brys pan fo’r feddygfa ar gau, ffoniwch rif y feddygfa. Bydd peiriant ateb yn rhoi'r rhif ffôn y Tu Allan i Oriau sef 111. Mae'r gwasanaeth y Tu Allan i Oriau yn cael ei gomisiynu gan Fwrdd Iechyd Prifysgol Aneurin Bevan.   
Cyngor Dros y Ffôn
Gall cleifion sydd angen "Cyngor Nad Yw’n Frys yn Unig" naill ai ffonio'r feddygfa neu anfon e-bost atom.  Rhowch gymaint o wybodaeth â phosibl i ni a byddwn yn gofyn am gyngor ar eich rhan neu’n gofyn i'r Meddyg/Nyrs eich ffonio'n ôl o fewn 48 awr.   Cyfeiriad e-bost:- enquiries.w93115@wales.nhs.uk
DEWIS FFERYLLFA
Dyma wasanaeth sydd hefyd ar gael i gleifion sy'n rhoi cyngor a thriniaeth ar gyfer ystod o anhwylderau cyffredin heb orfod gwneud apwyntiad gyda meddyg teulu. Cysylltwch â’ch Fferyllfa leol i gael cyngor.
Canlyniadau Profion
Os ydych wedi cael profion neu belydr-X a drefnwyd gan y practis, byddwn yn ymdrechu i gysylltu â chi dros y ffôn neu drwy lythyr gydag unrhyw ganlyniadau annormal a thriniaeth yn ôl yr angen.
Presgripsiynau Rheolaidd
Dylid gwneud ceisiadau trwy dynnu’r slip o’ch presgripsiwn blaenorol, os nad yw hwn ar gael, gofynnwch am y presgripsiwn yn ysgrifenedig, gan amgáu amlen â chyfeiriad a stamp os nad yw gwasanaethau casglu o Fferyllydd yn cael eu defnyddio.  Nid yw ceisiadau dros y ffôn yn cael eu derbyn.  Mae hyn yn sicrhau cywirdeb ac yn rhyddhau ein llinellau ffôn i ymdrin ag ymholiadau eraill. 
Archebu ar-lein - Gallwch gofrestru ar gyfer Fy Iechyd Ar-lein ac archebu eich presgripsiynau ar-lein
Fel arall gallwch 
E-bostio’r practis yn Enquiries.w93115@@wales.nhs.uk
Mae gennym drefniadau gyda rhai fferyllfeydd lleol ar gyfer casglu presgripsiynau. 
 Y fferyllfeydd sy'n cymryd rhan yn y trefniant hwn yw:
Fferyllfa Prichards :-
Y Blaenau
John Williams :-
Brynmawr
Medical Hall :- 
Abertyleri
Fferyllfa Boots :-
Glynebwy ac Abertyleri
Fferyllfa Lloyds        Glynebwy
Mae unrhyw geisiadau yn barod i'w casglu 72 awr ar ôl i ni dderbyn y cais, ac eithrio 
penwythnosau a gwyliau banc.
GOFALWYR
Gofalwr yw unrhyw un sy'n gofalu am berthynas, cymydog neu ffrind sydd angen cymorth oherwydd oedran, problemau iechyd meddwl, anableddau corfforol neu ddysgu neu salwch. Gall gofalu am rywun fod yn flinedig yn gorfforol ac yn heriol yn emosiynol. Mae'n rhaid i lawer o ofalwyr roi'r gorau i gyflogaeth, gan arwain at unigrwydd, byw ar fudd-daliadau'r Llywodraeth a chaledi ariannol dilynol.
Mae cymorth ar gael dan Ddeddf Gofalwyr (Cydnabyddiaeth a Gwasanaethau) 1995 a Deddf Gofalwyr a Phlant Anabl 2000. Er mwyn sicrhau bod ein gofalwyr yn cael yr holl gymorth sydd ei angen arnynt, mae'n bwysig ein bod yn ymwybodol o bwy sy'n gofalu am ein cleifion. Mae angen i ni wybod pwy i gysylltu â nhw pan fydd materion yn ymwneud â'r claf ac mae angen i ni sicrhau bod y gofalwyr eu hunain yn cael eu cefnogi'n dda a'u bod yn gallu gofalu am y claf.
Gall ein Hyrwyddwr Gofalwyr (Rheolwr Cynorthwyol y Practis, Claire Edmunds) gyfeirio unrhyw Ofalwyr at y cymorth gorau yn eu hardal leol, gan sicrhau bod gan y Gofalwr yr holl wybodaeth sy'n berthnasol i'w anghenion/pryderon. Mae Pecynnau Gwybodaeth i Ofalwyr ar gael yn rhwydd yn y Practis
www.carerswales.org
www.carerfriendly.co.uk


Gwasanaethau Sydd Ar Gael
Mae amrywiaeth o glinigau yn cael eu cynnal gan gynnwys:
Diabetes, Clefyd Coronaidd y Galon, Asthma a Chynllunio Teulu ac Iechyd Menywod
Profion Ceg y Groth
Ar hyn o bryd mae system ailalw ar gael yng Ngwent.  Mae hyn yn ailalw menywod bob tair blynedd.  Bydd nyrs y practis yn gwneud y rhan fwyaf o’r profion ceg y groth arferol.
Mân Lawdriniaethau
Rydym yn cynnal amrywiaeth o fân driniaethau llawfeddygol a hefyd yn cynnig pigiadau.
Brechiadau Teithio
Mae cyngor a brechiadau gwyliau ar gael gan nyrs y practis am ddim.
Gwasanaethau Atal Cenhedlu
Mae Nyrs y Practis hefyd ar gael i roi cyngor a phresgripsiynu meddyginiaeth atal cenhedlu.
Brechiadau Ffliw a Niwmonia
Mae'r rhain ar gael ym mis Hydref bob blwyddyn ac maent yn arbennig o bwysig i'r rhai dros 65 oed a'r rhai sydd â chyflyrau ar y frest neu'r galon, diabetes neu sy’n cael triniaethau meddygol arbenigol.
Arolygu Iechyd Plant ac Imiwneiddiadau Plant
Mae'r meddyg a’r ymwelwyr iechyd/Nyrs y Practis yn cynnal clinigau arolygu iechyd plant sy'n rhoi cymorth a chyngor yn ogystal ag imiwneiddiadau ac archwiliadau meddygol arferol i'n plant dan 5 oed.
Gofal Cynenedigol ac Ôl-enedigol
Mae'r fydwraig gymunedol yn cynnal clinigau'n rheolaidd yn y feddygfa i roi gofal Cynenedigol ac Ôl-enedigol.
Archwiliadau nad ydynt yn rhai’r GIG
Gellir trefnu archwiliadau meddygol at ddibenion arbennig e.e. gyrwyr, archwiliadau meddygol cyn cyflogaeth, archwiliadau meddygol ar gyfer yswiriant ac ati drwy apwyntiad.  Gall ffi fel yr argymhellir gan y Gymdeithas Feddygol Brydeinig fod yn daladwy am yr archwiliadau hyn. Gofynnwch i siarad ag Ysgrifennydd y Practis i gael mwy o fanylion.
Mân Ddamweiniau
Gellir ymdrin â mân anafiadau yn Ysbyty Aneurin Bevan, Glynebwy, o ddydd Llun i ddydd Gwener rhwng 8am a 6.00pm ac yn Ysbyty Nevill Hall 24/7. 
Cynghorir cleifion sydd â chyflyrau mwy cymhleth fel arwyddion o strôc, gwaedu difrifol, trawiad ar y galon i fynd i Adran Damweiniau ac Achosion Brys Ysbyty’r Faenor yng Nghwmbrân.


Awgrymiadau ar gyfer Gwella
Rydym bob amser yn hapus i dderbyn sylwadau ar sut y gallwn wella'r gwasanaethau a gynigiwn.
Mynediad i'ch Cofnodion Meddygol
Yn unol â Deddf Diogelu Data 1998 a Deddf Mynediad at Gofnodion Iechyd, gall cleifion ofyn am weld eu cofnodion meddygol. Dylid gwneud ceisiadau o'r fath drwy Reolwr y Practis. Ni fydd unrhyw wybodaeth yn cael ei rhyddhau heb ganiatâd y claf oni bai bod rhwymedigaeth gyfreithiol arnom i wneud hynny.
Efallai y bydd angen i weithwyr gofal iechyd proffesiynol eraill a staff gweinyddol eraill yn y feddygfa nad ydynt yn feddyg i chi gael mynediad i'ch cofnodion meddygol i fodloni anghenion y claf.
Mae'r rhain yn cynnwys myfyrwyr meddygol sydd ynghlwm wrth y feddygfa ar gyfer addysgu ac y gallech eu 
gweld yn ystod eich amser yn y practis.
Fel rhan o'n hymdrechion i wella ansawdd y gwasanaeth a'r gofal meddygol sydd ar gael 
i gleifion, rydym hefyd yn cymryd rhan mewn rhaglen archwilio ac ymchwil. Gall aelodau o staff y practis wirio cofnodion yn rhan o hyn.  
Prosesu eich Data
Mae'r practis yn cydymffurfio â deddfwriaeth diogelu data a mynediad at gofnodion meddygol. Bydd gwybodaeth adnabyddadwy amdanoch yn cael ei rhannu ag eraill yn yr amgylchiadau canlynol: 
· I roi triniaeth feddygol bellach i chi e.e. gan nyrsys ardal a gwasanaethau ysbyty. 
· I'ch helpu i gael gwasanaethau eraill e.e. gan yr adran gwaith cymdeithasol. Mae hyn yn gofyn am eich caniatâd. 
· Pan fydd gennym ddyletswydd i eraill, e.e. mewn achosion amddiffyn plant, bydd gwybodaeth ddienw am gleifion hefyd yn cael ei defnyddio ar lefel leol a chenedlaethol i helpu'r Bwrdd Iechyd a'r Llywodraeth i gynllunio gwasanaethau e.e. ar gyfer gofal diabetig. 
Os nad ydych yn dymuno i wybodaeth ddienw amdanoch gael ei defnyddio yn y fath fodd, rhowch wybod i ni.
Mae angen i staff y dderbynfa a staff gweinyddu gael mynediad i'ch cofnodion meddygol er mwyn gwneud eu gwaith. Mae'r aelodau hyn o staff yn rhwym i'r un rheolau cyfrinachedd â'r staff meddygol.
Cyfrinachedd
Rydym yn cymryd cyfrinachedd o ddifrif. Mae unrhyw un sy'n derbyn gwybodaeth amdanoch yn destun
 y ddyletswydd gyfreithiol i'w chadw'n gyfrinachol.  Mae llyfryn gwybodaeth i gleifion ar gael sy’n 
rhoi mwy o fanylion i chi ynghylch pwy all weld eich gwybodaeth bersonol, pa gamau y gallwch 
eu cymryd i gyfyngu ar
rannu eich gwybodaeth a sut i wneud cais i weld eich cofnodion meddygol. 
Patient.co.uk - www.patient.co.uk (www.patient.co.uk) 
RHYDDID GWYBODAETH
Gellir sicrhau bod gwybodaeth am y Meddygon Teulu a'r Practis y mae angen ei datgelu dan y Ddeddf hon ar gael i'r cyhoedd. Dylid gwneud pob cais am wybodaeth o'r fath i Reolwr y Practis.
Gweithdrefn Bryderon
Rydym bob amser yn falch o dderbyn awgrymiadau ar gyfer gwella ein gwasanaethau ac rydym yn hoffi cael
canmoliaeth hefyd!! Gobeithio na fydd unrhyw beth byth yn achosi pryderon difrifol i chi, ond os bydd hyn yn digwydd,
mae gennym weithdrefn bryderon sydd wedi'i hanelu at ddatrys problemau yn gyflym. 
I ddechrau, dylech naill ai siarad yn uniongyrchol â'ch meddyg teulu neu gysylltu â Rheolwr y Practis, 
Mrs Beth McDermott neu Reolwr Cynorthwyol 
y Practis, Claire Edmunds.
Mae'r meddygon a'r staff ym Mhractis Meddygol y Blaenau yn ymdrechu i roi gofal o ansawdd uchel i gleifion bob amser ac ym mhob maes cyswllt â chynrychiolydd y claf neu'r claf, ac maent yn ddigon realistig i werthfawrogi bod adegau pan fydd gwasanaeth llai nag effeithlon yn cael ei roi neu achosion lle mae'r claf yn llai na bodlon ar y gwasanaeth y mae wedi'i dderbyn. 
Er mwyn cyflawni a chynnal safonau gofal uchel, mae angen adborth gan y rhai y rhoddir y gofal iddynt, un ffordd o wneud hyn yw'r weithdrefn bryderon.
1. Fel claf, mae gennych hawl i gwyno am unrhyw agwedd ar y gwasanaeth yr ydych yn llai na bodlon arni, ac mae'r Practis wedi cynhyrchu'r Weithdrefn Bryderon hon i'ch cynorthwyo gyda hyn. Ymdrinnir â'r holl bryderon dan y trefniadau 'Gweithio i Wella' sydd wedi bod ar waith o 1 Ebrill 2013 ar gyfer ymchwilio i bryderon o fewn y GIG.  Mae’r daflen ynghylch 'Gweithio i Wella' ar gael yn y dderbynfa. 
2. Gall unrhyw bryderon yr hoffech eu mynegi gael eu derbyn naill ai'n ysgrifenedig neu ar lafar, ac yn ddelfrydol dylai Rheolwr y Practis fynd i’r afael â nhw yn y ddau achos. Os ydych yn teimlo mai'r meddyg yw'r person mwyaf priodol i fynd ato, mae croeso i chi wneud hynny.
3. Os yw eich pryder yn ysgrifenedig, byddwch yn derbyn cydnabyddiaeth o fewn dau ddiwrnod gwaith ar ôl ei dderbyn.
4. Os yw eich pryder ar lafar, byddwch yn derbyn cydnabyddiaeth ysgrifenedig o fewn dau ddiwrnod gwaith, gyda datganiad ffeithiol o'r pryder canfyddedig.
5. Bydd unrhyw bryder y byddwch yn ei nodi yn cael ei ymchwilio a byddwch yn derbyn adroddiad ysgrifenedig gan y Practis ynghylch canlyniadau'r ymchwiliad a, lle bo'n briodol, y camau a gymerwyd i sicrhau nad yw'r sefyllfa'n digwydd eto, fel arfer o fewn 30 diwrnod gwaith.
6. Os ystyrir ei fod yn briodol gan bob parti, fe'ch gwahoddir i ddod i’r feddygfa i drafod y mater gyda Rheolwr y Practis a, lle bo'n briodol, un neu fwy o'r meddygon, ac yn dilyn hynny byddwch yn derbyn datganiad ysgrifenedig gan y Practis ynghylch y drafodaeth a'r canlyniad.
7. Pan fydd partïon eraill yn gysylltiedig, byddwch yn cael gwybod am y camau sy'n cael eu cymryd i gael eu datganiadau.
8. Bydd y Practis yn ymdrechu i ymdrin â phryderon mewn modd trefnus ac effeithlon er mwyn dod i gasgliad teg.
Os oes angen help arnoch i ddweud wrthym am eich pryder, rhowch wybod i ni neu cysylltwch â'ch Cyngor Iechyd Cymuned Lleol ar: 
Rhif ffôn: 01633 838516 (mae gwasanaeth ateb 24 awr)                               
Rhif ffacs: 01633 484623
Cyfeiriad e-bost: abchc@abchc.org.uk
Gobeithir yn ddiffuant y gall y rhai sy'n gyfrifol am sicrhau gofal cleifion a'r gwasanaethau a ddarperir yn y Practis ymdrin ag unrhyw bryderon sydd gennych am y Practis, ond mae adegau pan fyddwch yn teimlo bod hyn yn amhriodol, neu efallai na fyddwch yn hapus gyda chanlyniadau'r weithdrefn bryderon. Mae gennych yr hawl, felly, i gwyno i:
 Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru, 1 Ffordd yr Hen Gae, Pencoed, CF35 5LJ. Ffôn; 0300 790 0203 neu Ffacs; 01656 641199
Bwrdd Iechyd Prifysgol Aneurin Bevan; Tŷ Llanarth, Uned 1 Porth Trecelyn, Bridge Street, Trecelyn, Gwent NP11 5GH, Ffôn; 01495 241246 neu Ffacs; 01495 241203 neu https://bipab.gig.cymru/
POLISI TRAIS
Mae'r GIG yn gweithredu polisi dim goddefgarwch o ran trais a cham-drin ac mae gan y practis yr hawl i ddileu cleifion treisgar o'r rhestr ar unwaith er mwyn diogelu staff y practis, cleifion a phobl eraill. Mae trais yn y cyd-destun hwn yn cynnwys trais corfforol gwirioneddol neu sy’n cael ei fygwth neu gam-drin geiriol sy'n arwain at ofn am ddiogelwch unigolyn. Yn y sefyllfa hon, byddwn yn hysbysu'r claf yn ysgrifenedig am y ffaith ei fod wedi’i ddileu o’r rhestr ac yn cofnodi yng nghofnodion meddygol y claf y ffaith ei fod wedi’i ddileu a'r amgylchiadau sydd wedi arwain at hynny. 


Siarter Cleifion Practis Meddygol y Blaenau
"Rydym yn credu bod gennych yr hawl i ddisgwyl gwasanaeth o safon gennym.  Rydym wedi datblygu'r safonau canlynol er mwyn i ni fod yn siŵr ein bod yn darparu gwasanaeth o ansawdd i chi.  Byddwn yn ymdrechu i fodloni'r safonau hyn bob amser.  Efallai na fyddwn bob amser yn llwyddo, ond byddwn bob amser yn ceisio".
Safonau Ansawdd
Rydym yn credu mewn cyfathrebu da gyda'n cleifion a phobl eraill sy'n ymwneud â rhoi gofal iechyd.
Rydym yn credu y dylech gael eich trin â pharch ac urddas ac yn gyfrinachol.
Rydym yn credu y dylech wybod enw pob aelod o’r Tîm Gofal Iechyd Sylfaenol rydych yn siarad ag ef a'r gwasanaeth rydych i'w dderbyn.
Rydym yn credu mewn gweithredu'n brydlon ar unrhyw ymholiad neu gŵyn sydd gennych.
Rydym yn credu eich bod yn bartner cyfartal yn y gofal a gewch ac felly gallwch wneud eich penderfyniadau eich hun am ofalu amdanoch eich hun gydag arweiniad gan ein tîm.
Apwyntiadau
Ar gyfer cyflyrau meddygol brys, bydd apwyntiadau yn cael eu cynnig ar yr un diwrnod.
Ar gyfer cyflyrau nad ydynt yn rhai brys, bydd apwyntiadau ar gael i'w trefnu wythnos ymlaen llaw a 6 wythnos ymlaen llaw o ran apwyntiadau gyda meddyg teulu a 6 wythnos ymlaen llaw o ran apwyntiadau arferol gyda nyrs.   Mae'r apwyntiadau hyn ar gael bob bore Llun am 8am ac maent ar gael ar sail y cyntaf i'r felin.
Byddwn yn ymdrechu i weld pob claf o fewn 30 munud o'i apwyntiad wedi’i drefnu ymlaen llaw. Os na allwn wneud hyn, rhoddir esboniad ar gais. Bydd pob achos arall yn cael sylw
 ar sail y cyntaf i gyrraedd.
Os ydych 10 munud neu'n fwy’n hwyr yn cyrraedd ar gyfer eich apwyntiad, efallai y cewch eich gwrthod. Bydd y derbynnydd yn gofyn i'r meddyg y mae gyda chi apwyntiad gydag ef a all eich 
gweld o hyd, ond yn aml nid oes unrhyw apwyntiadau rhydd gan feddygon ac mae eich apwyntiad wedi mynd heibio. Bydd angen i chi drefnu apwyntiad arall.
Bydd ymweliadau cartref yn cael eu gwneud ar gyfer cleifion sy'n rhy sâl i ddod i’r feddygfa.  Os ydych 
yn gallu dod i’r feddygfa, peidiwch â gofyn am ymweliad.
Y tu allan i oriau – darperir gwasanaeth ar gyfer argyfyngau meddygol na all aros tan 
oriau agor nesaf y feddygfa.
Ymgynghoriadau – bydd y rhain fel arfer yn cael eu cynnal am 10 munud.  Os ydych yn teimlo bod angen mwy o amser arnoch, rhowch wybod i staff y dderbynfa.
Presgripsiynau Rheolaidd
Bydd y rhain ar gael 72 awr ar ôl y cais.
Sylwadau/Awgrymiadau a Phryderon
Byddwn yn croesawu sylwadau ac awgrymiadau am y gwasanaethau a ddarperir gan y practis.  
Os oes gennych unrhyw bryderon am unrhyw beth sy'n anfoddhaol yn y feddygfa, 
cysylltwch â Mrs Beth McDermott, Rheolwr y Practis.
Cyfrinachedd
Bydd yr holl wybodaeth am gleifion yn cael ei thrin yn gwbl gyfrinachol.  Bydd mynediad i bob cofnod yn gyfyngedig i'r bobl sy'n gofalu am y claf, gan gynnwys ysgrifenyddion meddygol.  Weithiau bydd angen i weithwyr proffesiynol eraill sy'n ymwneud â gofal cleifion gael mynediad at y nodiadau, ond dim ond gyda chaniatâd penodol y meddyg y gwneir hyn.
Bydd angen caniatâd ysgrifenedig y claf ar gyfer adroddiadau ysgrifenedig i bobl anfeddygol.  Mae gan gleifion yr hawl i weld eu cofnodion a dylent gysylltu â Rheolwr y Practis - fodd bynnag, mae'n rhaid codi ffi weinyddol fach.
Mynediad
Mae gennym fynediad i bobl anabl, cyfleusterau toiled, digon o le parcio ac ati.
Eich Cyfrifoldebau Chi i Ni yw:-
Helpu ni i'ch helpu chi drwy gadw eich apwyntiad wedi'i drefnu a'n hysbysu os byddwch yn hwyr neu'n methu â dod.  Os byddwch yn cyrraedd yn hwyr ar gyfer eich apwyntiad bydd yn achosi oedi ac anghyfleustra i gleifion eraill.
Mae'r Tîm Gofal Iechyd wedi ymrwymo i drin y cleifion gyda chwrteisi.  Cyfrifoldeb cleifion yw ymateb yn yr un modd.
Mae pob claf yn gyfrifol am ei iechyd ei hun a dylai gymryd camau priodol gyda, lle bo angen, cymorth a chyngor gan y Tîm Gofal Iechyd.
Mae cleifion yn gyfrifol am roi i’r meddyg, hyd eithaf eu gallu, fanylion salwch yn y gorffennol, meddyginiaeth, adegau o gael eu derbyn i'r ysbyty ac unrhyw faterion eraill sy'n ymwneud â'u hiechyd.
Mae apwyntiad ar gyfer un person yn unig; pan fydd rhywun arall angen sylw, bydd angen ail apwyntiad.
Pan fydd angen ymweliadau y tu allan i oriau, gofynnwch am ymweliad dim ond pan fyddwch yn teimlo ei bod yn wirioneddol angenrheidiol a gofynnwch am ymweliadau cartref gan y meddyg dim ond pan fydd y cleifion yn rhy sâl i ddod i'r feddygfa.
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